

П П А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 151 (3657)

ВТОРНИК,
20 декабря 1988 года

Цена 3 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Об итогах социалистического соревнования коллективов ферм и комплексов за ноябрь

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ постановляют:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ присудить коллективу Новоисетской молочно-товарной фермы совхоза имени ХХУ съезда КПСС (бригадир Д. В. Кудина), получившему за месяц от одной коровы по 500 килограммов молока, что больше соответствующего уровня прошлого года на 75 килограммов. Месячный план продажи молока выполнен на 134 процента, первым сортом сдано 95 процентов

продукции.

Второе место — коллективу Позарихинской фермы № 2 Каменского совхоза (бригадир В. И. Кондратьева).

Третье место — коллективу Позарихинской фермы № 1 Каменского совхоза (бригадир Н. Э. Шалагина).

Отметить хорошую работу коллективов Бродовской фермы Бродовского совхоза, Сипавской — Пироговского и Маминской — «Мамино».

Снять с подведения итогов коллективы Чечулинской и Большебелоносовской ферм совхоза имени Ленина за низкое качество продукции.

1989-й. ПРИНИМАЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Высказались за аренду

Животноводы Бродовского совхоза обсудили социалистические обязательства на будущий год. Собрания прошли на всех фермах и комплексах хозяйства. Так, например, коллектив Барabanовской МТФ решил надойти в 1989 году 4000 килограммов от каждой коровы, на Мартошевском комплексе в бригаде № 3 — 3850 килограммов.

На собраниях речь шла не только о показателях, но и о том, в каких условиях проходило нын-

че выполнение обязательств, что мешало достичь большего. На той же Барabanовской ферме животноводы прямо говорили, что не позволили им реализовать свои возможности в полном объеме за летний период. В ходе обсуждения обязательств они подняли вопрос о переводе на аренду кормопроизводства и животноводства в отделении, надо замкнуть эти две отрасли между собой. Сейчас специалисты совхоза ведут проработку этого предложения.

М. ПЕРВУШИНА,
секретарь парткома
Бродовского совхоза.



Сердцем я там...

Не знаю, как передать то ощущение, которое охватило меня, когда смотрела по телевизору первые документальные кадры из Армении вскоре после землетрясения: боль, жалость, тревога за ближних, желание что-то сделать и чувство беспомощности — все это слилось воедино, называя этому чувству просто нельзя придумать. Я видела эту землю цветущей и радостной, и знать теперь, что вместо прекрасных городов — развалины, выше моих сил.

Сначала очень беспокоилась за родителей, они живут в Ереване, а ведь там землетрясение достигло шести баллов. В первый же день, тогда еще связь работала, прямо из учительской звонила туда. Слава богу! Все живы. Но каково было мне слушать о разрушениях, о бедствиях соседей и незнакомых мне людей. Сестра рассказала, как при первых подземных толчках выбежала вся семья из дома, и всю ночь люди просидели на улице у костров, боясь заходить в квартиры. Я говорила по телефону с родителями прямо из учительской Травянской школы и плакала, и все учителя, что находились рядом, тоже плакали, и эти слезы моих коллег были для меня хоть маленьким утешением: не одна я в своем

**Беда
Армении—
наша
общая
беда**

горе, горе это разделяют посторонние, казалось бы, люди.

Нет, они не посторонние. Нет в селе Травянском посторонних. С большим участием в эти дни ко мне отнеслись и соседи, и коллеги. И телефонистки отнеслись сочувственно, быстро соединили с Ереваном и не прерывали разговора до конца.

Да, у меня в семье все обошлось благополучно. Но и досюда, до Урала, докатились отголоски беды. У нас в Травянском живет еще одна армянская семья — Светлана Владимировна и Камо Сергеевич Тараздаровы. Представляю, каково им сейчас. Мать у них жила в Нагорном Карабахе, но в связи с волнениями переехала в Ленинанк. Сейчас с этим городом нет пока связи, и что с их матерью — неизвестно.

Горе... Кажется, это слово не выражает до конца нашу боль. Но оно было бы во сто крат больше, если бы не поддержка односельчан. Об оказании материальной помощи речи нет — все принимают участие. Но есть, к сожалению, и равнодушные. Муж хотел послать землякам свою кровь, но на станции переливания крови ему велели подождать, еще не было, мол, указания.

Н. ХУРШУДЯН,
учительница Травянской средней школы.

Счет субботы — 700412

17 декабря по инициативе коллектива Бродовского совхоза в районе проведен массовый субботник, средства от которого будут перечислены в фонд помощи Армении. Более 50 тысяч рублей поступит от каменцев на счет № 700412.

Рабочие собрания, прошедшие накануне субботника, были предельно короткими. Да и какие нужны дебаты, когда мнение по этому поводу было единодушным. Провели субботу на рабочих местах, трудились по ударному. Предполагали вначале заработать две тысячи рублей, но заработали вдвое больше. 4000 рублей перечислено на счет № 700412. В акции приняли участие не только совхозные работники, а их более 800 человек, но и наемные строительные бригады армян.

А. ЧУРКИН,
секретарь парткома
Пироговского совхоза.

В первые же дни после трагедии в Армении, совет трудового коллектива принял решение перечислить пострадавшим пять тысяч рублей из фонда материального поощрения. Так и сделали. Но, прочитав обращение бродовчан, — провести 17 декабря коммунистический

субботник, а заработанные деньги также перечислить на счет № 700412, рабочие совхоза не колебались. Свыше 600 человек трудились на производственных участках, сумма в пределах полутора тысяч рублей будет еще одним вкладом совхозцев.

В. СОЛОМЕИН,
директор Совхозского совхоза.

17 декабря стало трудовым днем для коллектива Каменск-Уральского завода. 160 человек приняли участие в субботнике. На своих местах они заработали и перечислили на счет № 700412 — 794 рубля. Настрой был высок. Самый большой вклад внесли рабочие с участка сборки агрегатов под руководством мастера И. И. Мельникова.

В. ХОМЯКОВА,
начальник планово-экономического отдела.

ПРОБЛЕМЫ СОРЕВНОВАНИЯ: ИНТЕРВЬЮ ПО СЛЕДАМ ПУБЛИКАЦИЙ

После выхода номера газеты за 6 декабря, в котором опубликован материал «Ни к чему они, эти обязательства...», А. В. Мамин, председатель райкома профсоюза работников агрокомплекса, позвонил в редакцию и пожелал встретиться с корреспондентом, чтобы дать интервью. Принятие социалистических обязательств на будущий год уже началось, так что, бесспорно, — тема эта одна из актуальнейших сегодня. В какой обстановке пройдет обсуждение, возобладают ли демократический подход над формализмом? Об этом и пойдет речь в беседе с А. В. МАМИНЫМ.

— Но начну я с другого номера газеты, с субботнего. Там дано интервью с председателем профкома совхоза «Мамино» В. Н. Шестериковым. Дельные мысли высказал Валентин Николаевич, но, к сожалению, они не новы. К сожалению, — потому что уже четыре года настаиваю на отмене всех расплывчатых по кампаниям обязательств. До сих пор попытки что-либо преобразовать кончались бесплодно. И снова давались условия соревнования, принимались обязательства на уборочную, на зимовку, на вывозку навоза и так далее. Но с будущего года все: принимаем единые обязательства отдельно для животноводов и для земледельцев. А итоги, пожалуйста, будем подводить поэтапно, хоть за зимовку, хоть за летний сезон.

— В интервью с Шестериковым остро прозвучал и другой вопрос — о роли индивидуального соперничества в условиях коллективного подряда, арендного.

— От этого давно пора отказаться, кстати, область уже не принимает от нас данные по индивидуальному соревнованию, только по звеньям, по бригадам. Нужно это сделать и в масштабах совхоза, района. А в самом звене или бригаде членам коллектива никто не запрещает соревноваться между собой. Это даже нужно делать. Ведь, если сказать откровенно, — многие победители соревнования у нас липовые. Как ведется подсчет? Вот товарищ Иванов из такого-то совхоза вспахал 200 процентов зяби. Хитрость в том, что норма берется на семичасовой рабочий день, а механизатор работал

Демократия или формализм?

часов четырнадцать.

Да разве только по индивидуальщикам такая картина? На одной ферме 600 коров, на другой — тысяча. За меньшим поголовьем ухаживать легче, быстрее можно добиться высоких надоев. Значит, и тут пишем — передовики. Где же справедливость? Полнейшая беззащитность перед формализмом. Ориентируемся на валовку, а сам по себе вал еще ни о чем не говорит. А если кто сомневается, давайте посмотрим, сколько производят молока Каменский совхоз, ну и, например, имени Ленина. В первом выходит на пятитысячный надой от коровы, во втором, — получают по три тысячи. Скажете, каменцы передовики? Пусть так, а вот зарплата дояркам одинаковая, если не меньше, чем у животноводов совхоза имени Ленина.

— Означает ли это, Анатолий Васильевич, что подобные условия соревнования сегодня безнадежно устарели?

— Да. Но критиковать легко, труднее предлагать конкретные пути решения проблемы. Они у нас есть. Вот стопка рекомендаций по организации экономического соревнования. Подчеркну — экономического. Распечатали их, выдадим всем председателям профкомов — пусть думают, внедряют.

В условиях хозрасчета и аренды соревнование следует направлять на составление планов валового дохода на одного работника. Это позволит в значительной степени упростить расчеты при подведении итогов, обеспечить сравнимость результатов. Но главное даже не в этом. Экономическое соревнование

увидим. Но вот такая любопытная деталь. В рекомендациях сказано: «...подразделение, обязавшись получить прирост свыше 6 процентов — по одной группе и до шести — по другой...». И только с учетом этих процентов будет строиться система поощрений. Сегодня же в обязательствах, которые обсуждаются в коллективах, вопрос звучит иначе: надойти к плану плюс 200 килограммов молока, отремонтировать технику к такому-то числу — будто земледелец станет ремонтом заниматься в посевную или уборочную и т. д.

— Выполнил или не выполнил — все едино, никто не поругает, но и не похвалит. Главная ориентация на план, на выполнение договорных обязательств в подрядных коллективах. Но нужно учитывать, что экономическое соревнование рассчитано прежде всего на условия хозяйственного расчета и арендных отношений, к чему мы так или иначе придем. В нынешней же форме... Тут можно согласиться с выводами автора статьи «Ни к чему они, эти обязательства». С прошлых времен, еще даже не с застойных, идет такая практика. Помимо плана принимался встречный, потому обязательства, и уж под конец — повышенные обязательства. Надрывались, но не выполняли, составляли липовые отчеты. Сейчас не надрываемся, есть возможности — делаем больше. Просто откажемся от обязательств — к этому мы сейчас не готовы. А что до формализма, — бороться с ним можно. На совершенно демократической основе, учитывая каждое замечание, пожелание рядового труженика, с экономически рассчитанным материальным подкреплением обсуждать каждый пункт, каждый раздел обязательств. И отводить на это дело не месяц до конца года, давать больше времени. А зависит то от нас, от руководителей, в первую очередь.

— Вел интервью С. ТРОФИМОВ.

